

全市广大党员干部群众认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 大家表示——

牢牢把握高质量发展这个首要任务

本报讯 5月11日至12日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察并发表重要讲话。特别是第一次到沧州实地考察, 充分体现了对河北人民的时时牵挂, 对河北、对沧州的深情厚爱, 使全市广大党员干部群众备受鼓舞、倍添信心、倍感振奋。

“希望河北全面学习贯彻党的二十大精神, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务, 在推进创新驱动发展中闯出新路子, 在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当, 在推进全面绿色转型中实现新突破, 在推进深化改革开放中培育新优势, 在推进共同富裕中展现新作为, 加快建设经济强省、美丽河北, 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。”总书记对河北的殷切希望, 激发了全市上下坚定不移走好高质量发展之路, 为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量的信心、决心和干劲。大家纷纷表示, 要时刻牢记习近

平总书记的殷殷嘱托, 深入学习习近平总书记重要讲话精神, 深刻领会丰富内涵, 把握精神实质, 解放思想、奋发进取、抢抓机遇、真抓实干, 扎实推动高质量发展迈上新台阶。

“总书记对我们提出了新的要求, 加强港口能力建设, 创新管理体制, 打造多功能、综合性、现代化大港。”沧州港务集团有限公司党委书记、董事长王宝辉倍感责任重大, “这对公司来说, 是发展的重大机遇, 必须牢牢把握住。我们有决心也有信心, 把黄骅港建设好、管理好、运营好。”为加强港口能力建设, 他们正持续完善集疏运体系。“十四五”期间, 黄骅港规划了七条铁路专业线, 建成完工后, 将实现码头和铁路主干线的互联互通, 大大提升港口交通便利性。

“习近平总书记的重要讲话为沧州推进高质量发展指明了前进方向, 提供了根本遵循。东光县广大党员干部将认真贯彻落实总书记重要讲话要求, 勠力同心, 真抓实干, 在高质量发展上迈出更大步伐。”

东光县委书记宋吉利说。

“总书记在讲话中强调, 要牢牢牵住疏解北京非首都功能这个‘牛鼻子’, 坚持积极稳妥、稳中求进, 控增量和疏存量相结合, 内部功能重组和向外疏解转移两手抓, 有力有序有效推进疏解工作。习近平总书记的重要讲话让我们倍感振奋、备受鼓舞。”沧县县委书记杨猛表示, 沧县将全面深入学习贯彻总书记重要讲话、重要指示精神, 牢牢把握高质量发展这个首要任务, 以更加昂扬姿态争做沿海经济强市建设排头兵。

绿色是高质量发展的鲜明底色。市自然资源和规划局二级主任科员杨俊杰表示, 我们要深入学习贯彻习近平生态文明思想, 深入践行绿色发展理念, 为建设经济强市、美丽沧州贡献力量。

河北华烁机械科技有限公司董事长董永敢表示, 我们将牢记总书记嘱托, 始终不忘实业报国、制造强国, 持续深化改革, 激发创新活力, 加快突破“卡脖子”技术产品研发及产业化推广, 推动装备制造

业高端化、智能化、绿色化发展。

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴, 内涵丰富, 是我们做好招商引资工作、推动高质量发展的行动指南。”市商务局办公室主任曹贵楠说, 要把总书记的重要讲话精神落实到实际工作中, 扎实做好“延链、强链、补链”文章, 提高产业集聚度。同时, 严把项目准入门槛, 坚决把生态优先、绿色发展导向贯穿招商引资的全过程、各方面。

“我们要把习近平总书记的殷切嘱托和关心厚爱转化为不竭动力和实际行动。”市委党校教师刘本琪表示, 作为党校的青年教师, 要认真学习领会总书记重要讲话精神, 精心准备课程, 深入社区、学校、企业、农村等基层一线宣讲, 推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根、开花结果。

戴绍志 屈鹏 孙健 李其征 李倩

行走大运河 喜迎园博会

奇妙的水钵

——园博园探秘⑧



何晓玲 摄

进入辛集园, 流觞曲水, 非常雅致。在大门口右手边, 有几个圆形的水钵, 很是引人注目(上图)。

据介绍, 这几个大小不同的水钵, 将来会注入水, 种植荷花。

水钵的摆放很有讲究, 恰好放在建筑的屋檐下。屋顶上的雨水, 顺着砖瓦的走向向下流动, 正好可以落入水钵中。根据水钵的大小不同, 里面装水的深度不同, 水滴落下时会发出不一样的声音。

这一奇思妙想, 迎合了辛集园的“雅趣”。

本报记者 何晓玲

扫码看视频 新闻料更多

辛集园里, 有几个非常引人注目的圆形水钵……扫描二维码, 记者带你去现场看看。



空心敌台

——园博园探秘⑨



魏志广 摄

长城是秦皇岛的地理标志。秦皇岛园里, 最引人瞩目的便是浓缩版的长城, 远远望去, 蜿蜒起伏, 颇为壮观(上图)。在“长城”的最高处, 是一座空心敌台, “威帅楼”几个大字异常醒目。

空心敌台是建立于明长城墙体之上, 用于驻军、储藏兵器和对敌作战的碉堡式建筑。据史料记载, 空心敌台为明朝著名将领戚继光独创。他担任蓟镇总兵期间, 痛感城墙毁坏, 10余年间, 主持修补城墙, 共建造空心敌台1400余座。空心敌台大大增加了长城的防御能力。

秦皇岛区域的空心敌台皆为戚继光所修, 当地人民非常敬佩这位名将, 用“威帅楼”为空心敌台赋名。

站在“长城”之上, 秦皇岛园中的山水、旷野、亭廊等景观尽收眼底。

本报记者 何晓玲

扫码看视频 新闻料更多

秦皇岛园里, 最引人瞩目的便是浓缩版的长城……扫描二维码, 记者带你去现场看看。



沧州雄狮队在昨晚进行的中超联赛第七轮中 主场战平山东泰山队

本报讯 (记者 张倩) 昨晚, 沧州雄狮队迎来 2023 赛季中超联赛第七轮比赛, 主场 1 比 1 战平山东泰山队。

本场比赛上半场, 山东泰山队贾德松手球被判点球, 沧州雄狮队的洛卡迪亚主罚命中。上半场结束, 沧州雄狮队 1 比 0 领先。下半场, 山东泰山队克雷桑曾打入一

球, 但为他传球的费莱尼手球在先, 进球无效。随后, 克雷桑进球, 将比分扳平。全场结束, 双方 1 比 1 握手言和。

按照赛程, 5月19日, 沧州雄狮队将在沧州体育场继续进行主场比赛, 对手是长春亚泰队。5月23日, 他们将客场对阵北京国安队。

沧州雄狮足球俱乐部与市八中、市十六中合作 共建 U13 和 U15 足球梯队

本报讯 (记者 张倩) 5月11日, 沧州雄狮足球俱乐部与沧州市第八中学、沧州市第十六中学在市教育局签订青训合作共建协议, 助力狮城青少年足球事业发展。

沧州雄狮俱乐部相关负责人表示, 青训工作是中国足球发展的根基, 沧州雄狮俱乐部将与两所学校深度合作, 安排职业球员不定期走进校园, 与学生们共同训练, 对小球员进行专业指导。

根据协议, 沧州雄狮俱乐部将与沧州市第八中学共建 U13 (13 岁以下) 梯队, 与沧州市第十六中学共建 U15 (15 岁以下) 梯队。这两支梯队将代表沧州雄狮俱乐部参加全国青少年足球联赛。

据悉, 我市近年来连续举办中小学生足球联赛, 营造了良好的足球氛围。此次沧州雄狮俱乐部和两所学校合作共建, 将进一步提高沧州青少年足球水平。